MHororouye4yHasi rpagyMpoBKa HOHOMepA.

IIpy wm3MepeHUM TMOKa3aTeNnss aKTMBHOCTM HOHOB B LIMPOKOM JaMamna3oHe (ecau ob6iacTb
U3MEpeHus: OnM3Ka K TpeAeiy Juarna3oHa H3MEpPeHHs] 3JIEKTPOJHONW CHCTEMBbI) BO3MOKHBI
3HAQYUTEIIbHBIC IIOTPEIIHOCTH H3-32 OTKJIOHEHMs JIMHEWHOCTH WOHHOW XapakTepUCTUKH. [lis
YMEHBILIEHUS IOIPEHIHOCTH IPHU TaKUMX H3MepeHusXx B HoHomepe M-160MU npenycmorpena
BO3MOKHOCTB T. H. <(MHOI'OTOYEYHON» I'PayupPOBKH.

I'panynpoBky npubopa MpoBOAMTCSA MO 3 - 5 TpaayupoBOYHBIM pacTBopaM. [Ipu mposenenun
MHOT'OTOYEYHOM Ipa yupOBKU MPUOOPOM MTPOU3BOAUTCS 3aIIOMUHAHUE 3HAYCHUN TPATyHPOBOYHBIX
pacTBOpPOB M BEJIMYMH IIOTCHIUAIOB 3JIEKTPOJAHOM CHCTEMBI B ITHUX pacTBopax. B mpouecce
IpajyMpOBKM HpUOOp MPOU3BOJUT pacueT KPYTU3HBI DJIEKTPOJHOM CHUCTEMBI Ha KaKIOM U3
OTPE3KOB XapAaKTECPUCTUKU, OTPAHUYCHHBIX IPUMEHSEMBIMHU TI'PaLyMPOBOYHBIMU PACTBOPAMU C
YY4ETOM HX TEeMIepaTypbl M KOOpPAMHATHl M30MOTEHIHMAIbHOM Touku Ei (ecnmu u3MepeHus
IIPOU3BOJATCA  JJIEKTPOJAMHM, KOTOpPbIE HMMEIOT HOPMHUPOBAHHBIC 3HAYEHHS  KOOpAUHAT
M30MOTEHIMAIBHON TOYKHM). 3HaueHHE KOOPAMHATHI M30MOTEHIMAIbHOM TOYKM pXi MpU ITOM
[IPUHUMACTCS. TAKOM, KOTOpPAsk IPUBOAATCS B DKCIUTyaTallUOHHOM NOKYMEHTALUU IPUMEHSIEMOIO
U3MEPUTEIIBHOIO JJIEKTPOJIA.

Ha pucynke | mnpuBeaeH mnpumep H3MEpeHH MpUOOPOM MpH TPagyUPOBKE IO YETHIPEM
pactBopam A, B, C u D, B cinyuae eciim u3sMepeHus IPOU3BOJATCS JIEKTPOJAMH, KOTOPHIE UMEIOT
HOPMHMPOBAHHBIE 3HAUCHUs KOOPAUHAT U30IIOTCHIIMAIBLHON TOUKH.
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PucyHok 1. FpagyvpoBOYHbIi rpaduk.

Pacyer KpyTu3HBI NPUMEHSEMOM AJIEKTPOJHON CUCTEMBl Ha AMANa3oHe H3MepeHus A - B
paccunthiBaercs o opmyse 1.

St(A-B) = (E(At) - E(Bt) / (pX(A) - pX(B)) (1

Pacyer KpyTu3HBI NPUMEHSEMOH 3JIEKTPOJAHON CUCTEMBI Ha Juamna3oHe usMmepeHus B - C
paccunThiBaeTcs o opmyse 2.

Sie-0)= (E(By) - E(Cy) / (pX(B) - pX(C)) )

Pacyer KpyTu3HBI NPUMEHSEMOM 3JIEKTPOJHON CUCTEMbl Ha aAuana3oHe usmepenus C - D
paccunThiBaercs o opmyse 3.

Sic-py= (E(Cy) - E(Dy) / (pX(C) - pX(D)) 3)

PacueT xoopauHaThl M30NO0TEHIMATIBHOM ToUkH Ei Mpon3BOAUTCS CleayIomuM 00pa3oMm:



- mpubop aHaNM3UpPYeT MNPHUMEHSEMBbIE TPaJyHMpPOBOYHBIC PACTBOPbI M BBIOMPAET OTPE30K
rpajlyipOBOYHOTO rpaduKa BKIIOYAIONINI TOUKY pX; WIM OTPE30K Hanbosee OJIM3KHA K 3HAUCHUIO
pXi.

- paccuntbiBaercs 3HaueHue E; mo ¢popmye 4.

Ei = Sys-c) = (pXi - pX(C)) + E(C) 4

SiB-c) - KpyTU3HA Ha OTpE3Ke, BKIIOUAIOLIEM TOUKY pXi WIM OTpe3Ke, Haubojee OIM3KOM K
3Ha4eHUIO pXi.

pX(C) - 3HaYeHHe TPayupOBOYHOrO pacTBOpa, Hanbosee GJIM3KOro K 3HaUeHUIO pX;.

[Iporiecc u3MepeHHs B 3TOM Clydyae TAKXKe NpPEANojaraeT aHalu3 IOJyYEeHHBIX Pe3yJabTaToB
U3MEPEHUsT U TOCIEOBATEIIbHOE MOCTPOCHUE TIPaTyHPOBOYHOIO Tpaduka C Y4eTOM TeKyIueH
TeMIIepaTypbl pacTBOpa.

Pe3ynbpTarhl u3mMepenus onpeaesstores Gopmyse 5.

pX(Xy) = pXi + (E(Xo) - Ei) / Sy (5)

SiB-c) - (KpyTH3HA Ha OTpE3Ke, BKIIOYAIOLIEM TOUKY pXi WIM OTpe3Ke, Haubosee OJIM3KOM K
3HA4YEHUIO pXj) HEPECUNTHIBACTCS ISl TEMIIEPATYPhl aHAIU3UPYEMOTO PACcTBOpA.

B 3aBUCHMMOCTH OT MOJYYEHHOTO PE3yJIbTaTa MOTYT OBbITh CIEAYIOIINE BapUAHTHI JAlIbHEHIIEro
aJropuT™Ma paboThl IpUdopa:

1. Tlonyuennsiit o ¢opmyne 5 pesynprar 6omnee pX(C), Ho menee pX(B). B strom ciyuae
npubop GpUKCUPYET MONyYEHHBIN pe3yabTaT U UHAUIUPYET ero Ha JUCIUIeE.

2. Pesynbrar m3mepenus Oonee pX(B). B aToM cnydae mpow3BOAUTCS TMOCTPOSHUE OTpPE3Ka
rpaayupoBoyHoro rpadguxka A - B. Jlng storo TpebyeTcs omnpenenuth KOOPAUMHATHI TOYKH Bi.
Pacuer xoopnunatsl E(B;) mpousBoauTcs McXoAs W3 TOTO, YTO 3TA K€ TOYKA BXOJUT B COCTaB
otpeska B - C.

[Toreniman 31eKTpoIHON crucTeMBbl B ToUKke B paccunteiBaercs o ¢popmyne 6.

E(By) = Ei + Sys-c) (pX(B) - pXi) (6)

31ech Syp-c) IEPECUUTBIBACTCS C y4ETOM TEMIIEPATYPhl aHATU3UPYEMOI0 pacTBOPA.
Janee npubop puUKkcHpyeT U MHIULMPYET Ha JHCIIee 3HaueHne pX, pacCUuTaHHOE 1o (opmyIie
7.

pX(Xy) = pX(B) + (E(X) - E(B)) / Sas) (7)

IIpu stom E(B;) paccuntbiBaercs 1no ¢opmyse 6, Sya.p) HEPECUUTHIBACTCS C YIETOM
TEMIIEpaTypbl aHAIM3UPYEMOTO PacTBOpa.

3. Pesynprar m3mepenus menee pX(C). B aToM ciydae mpou3BOAMTCS MOCTPOEHUE OTpPE3Ka
rpaayupoBoyHoro rpaguka C - D. [Jlnga storo ompeaemnstoTcs KOOpIUHATHI TOYKH oTpeska Ct.
Pacuet xoopaunatsl E(Ct) npon3BoauTCs aHATOTHYHO:

E(Cy) = Ei + Sys-c) (pX(C) - pXi) 3

B dopmyne 8 Syp-c) nepecunThIBacTCS C y4ETOM TEMIIEPATYphl aHATU3UPYEMOTO PacTBOpA.
B »ToMm ciyuae npubop pukcHpyeT U MHIUIUPYET Ha AUCIUIee 3HaUeHUE pX, PAaCCUUTAHHOE TIO
dbopmyne 9.

pX(Xy) = pX(C) + (E(Xy) - E(C)) / Sycp) )

IIpu stom E(C;) paccumuteiBaerca mno Qopmyne 8, Sycp) HEPECUUTHIBAETCA C y4ETOM
TEMIIEpPaTypbl aHAIM3UPYEMOTO PAcTBOPA.

[Tpu ucnonb30BaHUM 71 TPATYUPOBKHU MATH PACTBOPOB MOCTPOEHUE IPATyUPOBOYHOTO Ipaduka
IIPOBOAUTCS aHAJIOTMYHO.

T. 0. u3MepeHue mocine MPOBENCHUS «MHOTOTOYEYHOW» TI'PaJyMpOBKH IPEICTaBIsET COOOU
HOCJIeIOBATENbHOE IOCTPOCHHE TIPAAyHPOBOYHOIO TIpaduKka C HCIOJIB30BAaHHUEM KOOPJUHAT
IPEIBIIYILErO OTpe3Ka IS pacyeTa Ha4yaJlbHOM TOUKH ITOCIIETYIOIETO.



IIpn rpanyupoBke A HM3MEPEHHM 3JIEKTPOAAMHM C HEHOPMHUPOBAaHHBIMH KOOpAMHATaMHU
M30TOTEHIHANbHON ToukM 3HadyeHue E; mo dopmyne (1) He Bhumcnsercs. Bmecro E; u pX; mpu
BBIYUCJICHUSAX HMCHOJB3YyloTCs 3HaueHus E(A;) u pX(A)coorBercTBeHHO. Temmeparypa Ha Bcex
JTanax pacuyera MPUHUMAETCS OAUHAKOBOM M PaBHOM TeMIlepaType I'paJyupOBOUYHBIX pACTBOPOB.

I'panynpoBka B €IMHULIAX U3MEPEHUS KOHLIEHTPALNUH POU3BOAUTCS aHAJIOTUYHO C IIEPECYETOM
B 3HAUEHUs IOKa3aTels aKTUBHOCTU. [Ipu M3MepeHuu pe3ysbTaTbl CHOBA IEPECUUTHIBAIOTCS B
€MHULIBI U3MEPEHMSI KOHLIEHTPALUU HOHOB.



